

俄海军陆战部队举行战术演习

俄罗斯海军太平洋舰队所属陆战部队3月16日在俄罗斯滨海边疆区德克勒克靶场进行战术演习。俄军方最近宣布,已经持续三年半的俄武装力量第一阶段改

革已经完成,今年俄军将拉开全面换装的序幕。俄海军总参谋部高级军官也向俄新社透露,俄海军将于今年内再获得3艘“北风之神”级战略核潜艇。



如果伊朗获得核武器,沙特也将生产核武器?

核弹交易早已达成?

《泰晤士报》援引沙特消息人士的话说,沙特并非没有针对“核伊朗”的紧急预案,“如果需要,(沙特)将从国外购买现成的核弹头,而搭载核弹头的新式弹道导弹则在制造中,以便迅速形成威慑力”。与此同时,沙特还在积极准备为本国民用核计划融入军事因素,首先是提高铀浓缩水平,为今后研制出武器级核材料做准备。

另据俄罗斯《独立报》援引前沙特情报部长、驻美国大使费萨尔亲王的话说,如果伊朗获得核武器,沙特也将生产核武器。有消息称,巴基斯坦计划在必要时向沙特提供核武器,这些核弹头目前就存放在巴国空军基地里,随时可装到沙特导弹上。俄战略火箭兵退役少将叶夫斯塔菲耶夫也表示,“只要利雅得提出请求,伊斯兰堡就会提供帮助”。

据一名退休的美国中央情报局官员透露,随着邻国伊朗核危机升级,沙特阿拉伯已做好相关军事安排,随时提取已向巴基斯坦付款的两枚自制核弹头及其配套的弹道导弹。沙特订购的具体型号是射程2300千米的“高里”2型中程弹道导弹,它能携带重达1吨的核弹头,如果沙特决定引进,这些导弹将部署在该国南部的阿尔·苏莱伊勒,那里距利雅得700千米,大致处在以色列空军F-15和伊朗空军F-4战斗机的作战半径之外,那里有一座建于20多年前的“地下军事城市”,里面有堪与美俄媲美的大型战略导弹发射井。目前,由沙特空军控制的36枚中程导弹仍在执行战斗值班,由于它是沙特在几十年前从外国购进的,特别是发射准备时间过长,利



可携带核弹头的“高里”2型中程弹道导弹(资料图)

据英国《泰晤士报》披露,随着伊朗“核危机”持续发酵,作为伊朗在波斯湾的最大地缘竞争对手,沙特阿拉伯王国似乎已做好应对最坏情况的准备,那就是一旦伊朗成功进行核试验,沙特将立即实施所谓的“双轨核武器计划”,即在伊朗研制出原子弹的几周内获得核弹,实现新的“恐怖平衡”。

雅得担心它们无法震慑实力越来越强大的伊朗。

以色列《新闻指南》周刊声称,沙巴核弹交易早就达成了,至少有两架涂有沙漠迷彩、没有徽章的沙特C-135大型运输机和机组长期驻扎在巴基斯坦卡姆拉空军基地待命,一旦收到沙特国王和情报总监的双重密码指示,他们会迅速将这些核武器运回国。另有消息称,为防止其他国家特工破坏,沙特还设计了一条核导弹和相关设备从巴基斯坦瓜达尔港出发的海运方案,沙特海军已在朱拜勒港开辟出专门泊位

与仓库,并做好了伪装和警戒工作。另有消息人士透露,为尽快掌握武器,沙特投资在巴境内建起一座秘密培训中心,受训人员一旦进入,就不许离开,他们可以偶尔给家里去个电话,但所有通话都要被监听。

沙巴关系非同一般

有意思的是,作为巴基斯坦的老对手,印度官方曾多次指称沙特自20世纪90年代起就深深卷入巴基斯坦的核武器开发,它向后者提供廉价石油和投资,缓解巴国内经济的困窘,作为回报,巴官方承诺为

沙特提供“可靠的核帮助”。

印度研究分析处曾向美国中情局通报,巴陆军战略部队司令部的核弹就是专供沙特使用的,它们虽然储存在巴基斯坦,但其发射按钮控制在沙特手里。但美国国防部一位核顾问认为,沙特不具备有效使用核导弹的能力,因为它没有配套的地面跟踪系统和卫星系统。这位顾问还暗示,巴基斯坦向沙特提供核弹,表面上是应对伊朗,实际上是针对以色列和印度,因为这两个国家存在密切的军事合作关系,以色列甚至帮助印度培养闪击巴基斯坦核武库的军事能力。

美国“导弹威胁”网站强调,沙特与巴基斯坦的核合作是在美国默许下进行的。由于美国在中东的一大战略支柱——埃及正陷入政治危机,美国害怕干预沙特的核投资,会进一步伤害海湾阿拉伯世界盟员的感情,影响打压伊朗核开发的阵营的稳定。因此,华盛顿采取了既不支持,也不阻拦的“模糊”策略,但有一点可以肯定,那就是沙特绝不能利用核武器威胁以色列。

而自从去年“阿拉伯之春”席卷中东以来,巴基斯坦就为沙特稳定阵脚出过大力。尤其是去年3月14日沙特突然出兵巴林,帮助该国逊尼派王室平息亲伊朗的什叶派闹事。在此过程中,沙特秘密雇佣了大批巴基斯坦劳工充当助手。实际上,在受沙特主导的海湾阿拉伯六国中,都有着数百万巴基斯坦劳工,甚至在一些国家的军队里,巴基斯坦雇佣兵也占有不小的比例。

沙特面临两难选择

实际上,一旦伊朗核危机升级为战争,沙特必然不能独善其身,可

如果是沙特参战,就有可能招致灭顶之灾。专家指出,纵观沙特和伊朗的冲突史,其本质是逊尼派和什叶派之间的竞争。然而,沙特若追随美国和以色列进行反伊朗战争,势必会引起伊斯兰世界的“大雪崩”。

从军事实力来看,任何以伊朗为目标的战争都需要美国海空军力量的参与,沙特军队只能起配合作用。尽管沙特每年的军费开支高达200亿美元,从美国、英国、法国获取先进装备,但沙特的总体军事实力仍无法与伊朗抗衡,后者有着近乎无限的人力和相对独立的军事工业(尤其是弹道导弹生产线)。

更让沙特政府感到不安的是,尽管逊尼派在沙特人口中占优势地位,但仅占10%~15%的什叶派人口却集中在该国石油资源最丰富的东部和具有战略重要性的西南部,他们对伊朗有天然亲近感,况且他们一直抱怨没有得到与逊尼派相同的工作和受教育机会,与利雅得存在离心倾向。很显然,沙特一旦成为对伊朗作战的前沿,其国内的什叶派民众很可能“闹事”。更重要的是,他们与伊朗的联系是无法用军事手段割裂的。

沙特情报机关曾透露,伊朗革命卫队已训练了一大批阿拉伯人,他们精通炸弹制造,熟谙游击战行动,用一句沙特情报官员常说的话来形容:“伊朗这条鱼会在沙特关键地区的什叶派海洋中大显身手。”另外,伊朗也完全可以拿动荡的也门作为行动基地,袭击沙特边境。很显然,伊朗有能力在沙特国内扶植起一批“有实力”的反对派。 雷炎